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Introduction :

La reproduction chez ’Homme constitue une fonction essentielle qui permet la conservation
et la pérennité de I’espece, actuellement les parents choisir le moment favorable pour avoir un
enfant, ceci grace aux progres des connaissances concernant 1’organisation et la fonction de
I’appareil génital aussi bien chez la femme que chez I’homme.

Quelles sont les transformations qui surviennent a la puberté ?
Quelle sont les étapes de la grossesse et de I’accouchement ?
Quelle est Pimportance de I’allaitement ?

Comment peut-on organiser la fonction reproductive ?

I- La formation des gamétes et des hormones chez I’homme :
1- Les caractéres sexuels :

La reproduction sexuée chez I’Homme commence avec la puberté, elle s’accompagne de
transformations physiques et psychologiques, qui se divisent en deux types :

Garcon Fille

-Apparition des regles

-Premiére éjaculation .
-Développement des organes

Les caracteres .
-Développement des organes

primaires reproducteurs reproducteurs
. ] Elargissement du bassin
Elargissement des épaules Voix aigue
Les caractéres Voix grave : OIx aIgu
. . . i . Poils pubiens et aisselles et
secondaires Poils pubiens et aisselles et visage visage

Développement de la musculature

Développement de la Poitrine

2- Les organes reproducteurs :
a- Appareil reproducteur masculin :
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b- Appareil reproducteur féeminin :

Vertébre Pavillon
lombaire -
Ovaire
Oviducte
Utérus (conduit
ovule)
Vessie
Col de
I'utérus Pubis
Urétre
Clitoris
Anus Orifice
Petites urinaire
lévres Vagin
Grandes
Wiea Orifice génital
3- Le rodle des testicules et des ovaires :
a- Le role des testicules :
Expériences Résultats

-Production des gametes

Témoin Souris normale -Développement des organes
sexuels
1 Ablation des testicules chez une -Stérilité
souris adulte -Atrophie des organes sexuels
Injection de I’extrait des testicules a -stérilité

2 une souris adulte aprés enlevement

des testicules

- retour des organes sexuels a
leur I’état normal

Conclusion :

Chez I’homme les testicules ont une double fonction :

- la production continue des spermatozoides au niveau des tubes séminiferes.

- la production d’une hormone sexuelle male (testostérone) par les cellules interstitielles

responsables du développement des caracteres sexuels, de maturation des organes sexuels et

la production des gamétes males.

¢ la structure des testicules :
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1 - épididyme. 2 -testicule. 3 - tubes
seminiféres. 4 - lobule testiculaire.

5 -canal de I'épididyme.

G - canal déférant.

b- Le réle des ovaires :

Expériences Résultats
-Production des gametes
Témoin Souris normale -Développement des organes
sexuels
: : -Stérilité
Ablation des ovaires chez une .
1 . -Atrophie des organes
souris adulte
sexuels
Injection de I’extrait des ovaires a -sterilité
2 une souris adulte apres - retour des organes sexuels a
enlevement des ovaires leur 1’état normal
Conclusion :

Chez la femelle les ovaires ont une double fonction :
- la production des ovules d’une fagon cyclique.

- la production d’hormones sexuelles femelles (cestrogénes et progestérones) responsables du
développement des caracteres sexuels et de la maturation des organes sexuels.

+ Structure de ’ovaire :

col utérin

vagin

Vaisseaux
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ovarien

Corps

. otele
~h
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Follicules Follicule Follicule
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Remarque :

- L’hormone est une substance chimique sécrétée par une cellule agissant a distance (glandes)
par voie sanguine sur une cellule cible.

- L’ovulation est le moment ou 1’un des deux ovaires expulse une ovule, cet événement se
produit une fois tous les 28 jours, depuis la puberté jusqu’a la ménopause.

Activité cyclique des ovaires et de I’utérus chez la femme :

Chez une femme normale le cycle menstruel dure 28 jours et commence par des régles qui
durent environ 6 jours. Ce cycle est marqué par I’ovulation (libération de I’ovule par un
follicule mature) qui a lieu au 14éme jour.

1- Le Cycle ovarien :

Le cycle ovarien se divise en deux
phases :

La phase folliculaire : ou pré-
ovulatoire, de 0 au 14éme jour,
qui se caractérise par le
développement du follicule pour
arriver a la maturité.

La phase lutéinique : ou post-
ovulatoire, de 15éme au 28¢me

Follicule immature

jour, qui se caractérise par

I’apparition et 1’évolution du corps jaune, qui secréte la progestérone

Ces deux phases sont séparées par I’ovulation qui se produit entre le 13 et le 14 jour du cycle.

2- Le cycle utérin :

Au cours de cycle utérin, la muqueuse subit les modifications suivantes :

La menstruation : Entre ler et le 5éme jour : La destruction de la muqueuse utérine

riche en vaisseaux sanguins provoque 1’¢

Phase post menstruelle : du 5éme
au 14éme jour du cycle : on observe
un épaississement progressif de la
muqueuse.

Phase prémenstruelle : du 14éme
au 28éme jour du cycle, la
muqueuse s’€paissit d’avantage et
atteint son maximum, une
prolifération des vaisseaux sanguins
et des glandes en tubes.

coulement des regles (dure 5j)
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vaisseaux .. _ épaisseur
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jours du cycle




4 glaall daxial) ZUG) (1a

Ces modifications préparent les conditions favorables pour la vie et le développement de
I’embryon.

En absence de fécondation, la muqueuse dégénére et les menstruations se déclenchent, comme
début d’un nouveau cycle menstruel.

3- La relation entre le cycle ovarien et utérin :
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1) Décrire I’évolution de la quantité de I’ostéogéne et la progestérone durant les jours ?
On observe une augmentation progressive de 1’ostéogeéne pendant la phase folliculaire et de
progestérone dans la phase lutéale

2) Concluez I’origine de I’cestrogéne et progestérone ?

L’cestrogeéne est secrété par les follicules alors que la progestérone produit par le corps jaune

Conclusion :

L’ovaire controle 1’activité d’utérus par

I’action des hormones sexuelles femelles. ”

I11- De la fécondation a la
nidation :
1- Les étapes de la féecondation :

Lors d’un rapport sexuel, I’homme dépose les !
spermatozoides traversent le vagin, I’utérus et o N
le trompe et se rencontrent avec 1’ovule et le
seul gameéte male qui pénetre dans le gamete
femelle et assure sa féecondation

Trajet de I'ovule

Trajet des spermatozoides
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Embryon de 5 jours Embryon a 8 cellules :

t=2jours

2™ division : Premiére division

del'ceuf:t=30h

2- La nidation : /
2 2 g = \ ) e ) |

Apreés la fecondation, 1’ceuf migre vers 1’utérus et o e &
PPN o o o o Implamation:md:uon/f
subit a plusieurs divisions (2 cellules, 4 cellules \
..), Aprés plusieurs divisions on obtient de ”"“AR
. . o . de I'utérus
’embryon, qui se termine par I'implantation au e
niveau de la muqueuse utérine dans le 7 jour 8

c’est la nidation.

Ovule Fécondation:t=0

Ovulation

Dépot des

: lors d'un rapport sexuel
-~ Trajet des spermatozoides
Vagin b Trajet de I'ovule
puis du nouvel embryon

3- Les etapes de la grossesse:

. le coeur bat
A 1 mois i 2 semaines
,Pendant la grossesse, on peut distinguer deux >, i
etapes: tous les ) ({g .
- Etape embryonnaire, dure environ 2 mois ofganas T/
. sont formé; . FECONDATION
et lors de laquelle se forment les principaux EOETUS
organes de I’embryon, le cceur ... “y
. . . 2 3 mois

- Etape feetale, continue depuis la fin du 2éme ¢ lesexeest

identifiable

mois jusqu’a le fin de la grossesse, et est
marquée par le développement rapide des

organes préecédemment formés. lobeps~" J il
percoit &

} dessonsf] o |
Remarque : V ATSSANCE|
Le ler signe de la grossesse est 1’absence des 5 moi 9 mois
le bébé est

regles prét & naitre

le bébé survivia le bébé se L
g'il nait maintenant retourne
4- Le role du placenta :
Durant la grossesse, le feetus Waternal blood
se re“er avec sa mére par un Chorionic villi grt]((ejri\;\;nartery ﬁ']l:gf\%lluns space
organe appelé le placenta qui \ \ /
joue plusieurs roles : = Feeaa \ \
- Permet au feetus de puiser = [ e \‘L
353 dans le sang maternel - Amniticfuid — |

I’eau, nutriment, 1’oxygéne “
nécessaire a son (
développement ‘
- Une barriere protectrice
contre les microbes

- Elimine les déchets (co2,
urine ...) produits par le feetus

—— Uterus —— Uterus
[~ Chorion —!

™ Umbilical cord ~

™~ Amnion

Umbilical Umbilical Placenta
vein artery

IV- L’accouchement et ’allaitement :
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1- L’accouchement :

Aprés 9 mois de grossesse, vient le temps de 1’accouchement et la naissance d’un nouveau-ne
selon les étapes suivants :

- La dilatation du col de 1’utérus
- L’expulsion du feetus
- La délivrance (élimination du placenta)

3. LPaccouchement : la naissance d’un nouvel individu

o _

f. Les différentes phases de I'accouchement. Des contractions fréquentes de la paroi musculaire de I'uté_,rus
annoncent I'accouchement. Le travail débute alors ! En quelques heures, la poursuite des contractions utérines permet
la dilatation du col de I'utérus @ puis I'expulsion de 'enfant @; le médecin ou le pére sectionne' alors le cordon
ombilical. Quelques minutes plus tard, de nouvelles contractions de I'utérus provoquent I'expulsion du placenta (38

2- L’allaitement : //447’

Apres I’accouchement, la nutrition de bébé se fait
par 1’allaitement naturel, Le lait maternel (de la
femme) est riche en protéines, sucres, lipides,
sels minéraux et vitamines et contient des
anticorps (protege le bébé contre les maladies)
par rapport au lait artificiel et lait de vache

V- Les moyens de contraception :
Pour contréler la fonction reproductive ; plusieurs moyens sont utilisés :

- Empécher la fécondation en utilisant ; le préservatif, le diaphragme et les pilules
contraceptives.

- Empécher la nidation n utilisant ; le stérilet et les pilules contraceptives.

- Empécher I’ovulation en utilisant les pilules contraceptives.

‘ Les pilules contraceptives ‘ | Le préservatif | | Le diaghragme contraceptif




